



# **Sacramentul Spovedaniei**

**pentru copiii din clasa a III-a**

23 aprilie 2005

**Parohia Greco-Catolică “Sfântul Gheorghe”, Oradea**

**- Uz intern -**

---

**Animatorul:** Vrem să amintim, prin acest moment, că suntem botezați și că prin Botez am devenit toți fiii ai lui Dumnezeu și că suntem iubiți de El prin Isus Cristos în unire cu Sfântul Spirit. De aceea să ne facem semnul crucii.

**Preotul:** În numele Tatălui și al Fiului și al Sfântului Spirit, acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.

**Animatorul:** *Din Evanghelia de la Luca și de la Marcu, citire:* „Și au venit la El mama Lui și frații; dar nu puteau să se apropie de El din pricina mulțimii. Și I s-a spus: Mama Ta și frații Tăi stau afară și voiesc să Te vadă. Iar El, răspunzând, a zis către ei: Mama mea și frații Mei sunt aceștia care ascultă cuvântul lui Dumnezeu și-l îndeplinesc” (8,19-21). „Iar mulțimea ședea împrejurul Lui. Și I-au zis unii: Iată mama Ta și frații Tăi și surorile Tale sunt afară. Te caută. Și, răspunzând lor, le-a zis: Cine este mama Mea și frații Mei? Și privind pe cei ce ședea în jurul Lui, a zis: Iată mama Mea și frații Mei. Că oricine va face voia lui Dumnezeu, aceia sunt fratele Meu și sora Mea și mama Mea. (3, 32-35)

**Pr.:** Isus ne invită să fim frații și surorile Lui. Dar nu ne obligă. Ne revine nouă sarcina să decidem dacă vrem să trăim cu El, să ascultăm de Spiritul Său, să facem ceea ce-i place lui Dumnezeu Tatăl. Dacă vreți să răspundeți cu DA, fiecare dintre voi să o facă în tăcere, în inima lui.

Primul copil:

**Dumnezeule, Părintele nostru,  
iartă-mă  
pentru că am păcătuit.  
Trimite în mine pe Spiritul Sfânt  
ca să mă învețe cum să iubesc mai mult.**

Al doilea copil:

**Doamne, ascultă rugăciunea mea,  
apleacă urechea la cererea mea.  
Inima mea, înlăuntrul meu,  
este plină de tristețe  
din cauza păcatelor pe care l-am făcut.**

**Cântec:** *Iartă-ne, Doamne*

Al treilea copil:

**Doamne, redă-mi bucuria de a fi cu Tine,  
eliberează-mă de păcat.  
Fă-mă să cunosc calea pe care trebuie să merg  
pentru ca inima mea să se îndrepte spre tine.**

Al patrulea copil:

**Dumnezeul meu, am păcătuit înaintea Ta  
și înaintea fraților mei; dar numai Tu ai iertarea.  
Primește pocăința mea  
și dă-mi puterea de a trăi  
după iubirea ta.**

**Pr.:** Cu toate puterile noastre, vrem să fim frații și surorile lui Isus, fii ai lui Dumnezeu care ne iubește. Cu Isus, ca Isus, vrem să facem ceea ce îi place lui Dumnezeu, Tatăl nostru.

Al cincilea copil:

**Dumnezeule, tu ești Părintele nostru,  
de aceea, Tu mă cunoști.  
Tu cunoști gândurile mele.  
Am greșit înaintea Ta  
și înaintea fraților mei.  
Priveste înăuntrul meu, citește în inima mea.  
Dacă vezi că sunt pe o stradă greșită,  
adu-mă pe calea care duce la Tine!**

Al șaselea copil:

**Mă ascuți, Doamne,  
mă, ascuți? Spune-mi.  
De ce sunt plin de tristețe  
și îmi pare a fi într-o fântână adâncă?**

Al șaptelea copil:

**Eu mă agăț de Tine:  
știu că Tu ierți.  
Tu ești bucuria mea, Doamne.  
Iată, îmi deschid mâinile, sunt gata să te primesc.**

*Acum mă gândesc ce păcate am făcut. Mă ajut de oglinda sufletului ca să-mi amintesc de păcatele săvârșite. Eu vreau să rup lanțul păcatului care nu mă lasă să fac fapte plăcute lui Dumnezeu și să merg la Isus.*

*Față de Dumnezeu*

**Animatorii:** Cum m-am rugat? Am fost duminică și în sărbători la biserică? Cum m-am purtat în biserică? Am pomenit în zadar numele lui Dumnezeu, al Sfintei Fecioare, al sfinților și al lucrurilor sfinte? Am înjurat de Dumnezeu, de sfinți și lucruri sfinte? Când am auzit pe altul înjurând, am zis vreo rugăciune scurtă de ispășire? Mi-a fost rușine să mă rog, să-mi fac cruce, să-mi apăr credința? Am crezut în vrăjitorii?

*Față de aproapele*

**Animatorii:** Am ascultat de părinții și educatorii mei? M-am certat, m-am bătut cu frații sau cu alți copii? Am dat pildă rea copiilor prin purtarea mea? I-am îndemnat la bine pe alții? M-am rugat pentru părinți, frați și pentru poporul nostru? Am ținut mânie? M-am răzbunat pe alții? I-am vorbit de rău pe alții? M-am purtat cu cinste față de bătrâni și de săraci?

*Față de mine*

**Animatorii:** Am fost mândru și lăudăros? Am disprețuit pe alții? Am mințit? Am furat? M-am bucurat de răul altora? M-am mâhnit de binele lor? Am fost leneș la învățătură sau lucru?

**Pr.:** Pentru fiecare dată, când am făcut ceea ce nu îi place Domnului, să cerem iertare:

Toți: **O, preabune Isuse, deși sunt atât de mic te-am vătămat cu păcate atât de multe și de mari. Iată că vin la tine și te rog: “Doamne, Isuse Cristoase, ai milă de mine păcătosul!”**, iată că vin la tine, Isuse, ca fiul cel rătăcit și strig cu durere: **“Păcătuim-am înaintea ta”**, primește-mă și-mi dă iertare de păcate.

Eu știu, Isuse, că vorbele mele rele te-au scuipat pe față, iar gândurile mele păcătoase ți-au împletit cununa de spini pe frunte. Eu știu că faptele mele rele te-au pironit pe cruce, mă doare inima că te-am supărat și chinuit în acest chip.

Isuse, iartă-mă, de-acum înainte nu vreau să te mai supăr cu păcate. Nu lăsa ca diavolul să mai vină în inima mea. Amin.

*Acum Psalmul 50, rugăciunea lui David împăratul  
când s-a căit de păcatele sale:*

**Toți: Îndură-te spre mine, Dumnezeule, după mare mila ta și după mulțimea îndurărilor tale șterge fărădelegea mea.**

**Mai vârtos mă spală de fărădelegea mea și de păcatul meu curățește-mă.**

**Că fărădelegea mea eu o cunosc și păcatul meu înaintea mea este pururea.**

**Ție unuia am greșit și ce este rău înaintea ta am făcut. Ca să te arăți drept întru cuvintele tale și biruitor să ieși când te vor judeca.**

**Că iată întru fărădelegi am fost conceput, și în păcate m-a născut maica mea!**

**Că iată adevărul ai iubit, cele nearătate și cele ascunse ale înțelepciunii tale le-ai arătat mie.**

**Stropi-mă-vei cu isop, și mă voi curăța; spăla-mă-vei, și mai mult decât zăpada mă voi albi.**

**Auzului meu vei da bucurie și veselie; bucura-se-vor oasele cele umilite.**

**Întoarce fața ta de către păcatele mele, și toate fărădelegile mele șterge-le.**

**Inimă curată zidește întru mine, Dumnezeule, și spirit drept înnoiește întru cele dinlăuntru ale mele.**

**Nu mă lepăda de la fața ta și Spiritul tău cel Sfânt nu-l lua de la mine.**

**Dă-mi iarăși bucuria mântuirii tale și cu spirit stăpânitor întărește-mă.**

**Învăța-voi pe cei fărădelege căile tale și cei păcătoși la tine se vor întoarce.**

**Mântuiește-mă de sânziuri, Dumnezeule, Dumnezeul mântuirii mele; bucura-se-va limba mea de dreptatea ta.**

**Că de-ai fi voit jertfă, aș fi adus: arderi de tot nu vei binevoi.**

**Jertfă lui Dumnezeu, spirit umilit; inimă înfrântă și smerită Dumnezeu nu va urgisi, bine fă, Doamne, întru bunăvoirea ta, Sionului, și să zidească zidurile Ierusalimului.**

**Atunci bineplăcute-ți vor fi jertfa de dreptate, prinosul și arderile de tot; atunci vor aduce pe altarul tău viței.**

**Cântec: Blândul Păstor**

*Acum merg la Preot și zic:*

**Binecuvântează, Părinte, ca să-mi mărturisesc păcatele drept și bine precum se cuvine.**

*Mă așez în genunchi sub patrafir, cu mâinile împreunate ca la rugăciune și zic așa:*

**Mărturisesc lui Dumnezeu și ție, Părinte, că am vătămat pe Dumnezeu cu următoarele păcate.**

*Îmi spovedesc toate păcatele și nu ascund nici unul. Întors la locul meu zic așa, încet:*

**Îmi pare rău, din adâncul inimii de păcatele ce am făcut, pentru că am supărat cu ele pe Dumnezeul cel nemărginit de bun și vrednic de iubire; îmi propun tare că nu voi mai păcătui și pe viitor mă voi feri de toate împrejurările ce m-ar putea duce la păcat.**

*În timp ce se spovedesc, ceilalți cântă cântece de pocăință.*

*După ce se spovedesc toți copiii, reveniți la locurile lor, li se înmânează lumânarea mică pregătită dinainte și, când toți au aprins-o, preotul spune:*

**Pr.:** Citire din Sfânta Evanghelie de la Ioan: „Isus a răspuns rugăciunilor noastre cu iertarea și nu ne-a condamnat. Să ascultăm cuvântul Domnului: „Și au adus la El fariseii și cărturarii pe o femeie, prinsă în păcat și, așezându-o în mijloc, au zis Lui: Învățătorule, această femeie a fost prinsă asupra faptului; Iar Moise ne-a poruncit în Lege ca pe unele ca acestea să le ucidem cu pietre. Dar Tu ce zici? Și aceasta ziceau, ispitindu-l, ca să aibă de ce să-L învinuiască. Iar Isus, plecându-Se în jos, scria cu degetul pe pământ. Și stăruind să-L întrebe, El S-a ridicat și le-a zis: Cel fără de păcat dintre voi să arunce cel dintâi piatra asupra ei. Iarăși plecându-Se, scria pe pământ. Iar ei auzind aceasta și muștrați fiind de cuget, ieșeau unul câte unul, începând de la cei mai bătrâni și până la cel din urmă, și a rămas Isus singur și femeia, stând în mijloc. Și ridicându-Se Isus și nevăzând pe nimeni decât pe femeie, i-a zis: Femeie, unde sunt pârașii tăi? Nu te-a osândit nici unul? Iar ea a zis: Nici unul, Doamne. Și Isus i-a zis: Nu te osândesc nici Eu. Mergi; de acum să nu mai păcătuiești” (Io. 8, 3-11)

**Pr.:** Noi suntem toți păcătoși; dar dacă am mers la Isus cu credință, El ne-a spus fiecăruia: „Eu nu te condamn. Du-te în pace și nu mai păcătuie”.

Al optulea copil:

**Dumnezeul meu, dă-mi o inimă nouă.  
Fă-mă puternic și generos.  
Numai Tu mă salvezi și de aceea eu sunt bucuros.  
Voi cânta numele tău  
pentru că Tu m-ai iertat.**

Al nouălea copil:

**Doamne, ți-am mărturisit păcatul meu,  
și, Tu, Doamne, mi l-ai iertat.  
Ai umplut din nou cu bucurie inima mea.  
Pentru aceasta și corpul meu dansează de bucurie  
și inima mea este în pace.  
Și cred că într-o zi voi avea bucuria cea mare  
de a ne vedea față în față.**

Al zecelea copil:

**Dumnezeule, Părintele nostru,  
Tu mi l-ai trimis pe Sfântul Spirit,  
Spiritul Tău de iubire.  
Spiritul Tău care mă face puternic și generos,  
pentru a trăi așa cum vrei Tu:  
acasă, la școală, în orice loc.  
Eu sunt în pace,  
inima mea este plină de bucurie.**

Al unsprezecelea copil:

**Cum este tatăl bun față de copiii lui,  
așa și Domnul este bun  
față de cei care se reîntorc la El.  
El știe din ce suntem făcuți,  
își amintește că suntem pulbere.  
Dar iubirea sa este veșnică pentru noi.**

Al doisprezecelea copil:

**Da, Domnul este bun;**

**Veșnică este iubirea Lui.  
Îl voi binecuvânta pe Domnul,  
întotdeauna și în orice loc.  
Voi anunța numele lui și iubirea lui  
Tuturor fraților mei!**

**Pr.:** Domnului să ne rugăm.

**Toți: O, Isuse Mântuitorule, cât sunt de fericit că m-ai curățat de păcate.**

**Acum iarăși suntem prieteni.**

**Acum iarăși mă simt tare să lupt împotriva ispitelor satanei și-a lumii rele, cum a luptat David împotriva lui Goliat.**

**Îți promit, Isuse, să nu te mai rănesc cu păcatele mele.**

**Întărește-mă cu harul tău, Isuse, că ci eu sunt slab.**

**Sfântă Fecioară, ia în paza ta crinul inimii mele curate.**

**Îngerul meu păzitor, apără-mă de împrejurările păcatelor și de ispite, ca mergând pe drumul cel bun să ajung în ceruri ca să-i mulțumesc lui Dumnezeu în veci. Amin.**

**Pr.:** Am luat hotărârea să trăim mai bine ca frați și surori ai lui Isus. Să ne rugăm, deci lui Dumnezeu, Tatăl nostru, așa cum Isus ne-a învățat. Să-i cerem să ne dea puterea Spiritului Său de a respinge mereu ispita.

**Pr.:** Tatăl nostru care ești în ceruri.

**Toți: Tatăl nostru care ești în ceruri.**

**Pr.:** Fie voia Ta.

**Toți: Fie voia Ta.**

**Pr.:** Și nu ne lăsa pe noi în ispită.

**Toți: Și nu ne lăsa pe noi în ispită.**

**Pr.:** Ci ne mântuiește de cel rău.

**Toți: Ci ne mântuiește de cel rău.**

**Pr.:** Amin.

**Toți: Amin.**

*Cântec: Trandafir de pe Golgota*